

В РОССИИ СНИМАЮТ ОГРАНИЧЕНИЯ НА ПЛАНОВУЮ ПОМОЩЬ И ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ, НО ПРЕДУПРЕЖДАЮТ О ВОЗМОЖНОЙ НОВОЙ ВОЛНЕ КОВИДА.

Глава Минздрава Михаил Мурашко заявил, что все ограничения на получение плановой медпомощи сняты, нужно возвращаться к объемам лечения и профосмотров, которые были до пандемии. Пока под ковидных больных оставили чуть больше 40 тыс. коек в стране. Но в некоторых регионах и их планируют сокращать. Соответственно ещё больше врачей высвободится на оказание текущей медпомощи.

Это значит, что теперь можно беспрепятственно записываться на консультации узких специалистов, выполнять обследования, например флюорографию или маммографию, которые до этого были приостановлены, делать отложенные плановые операции. Напомним, что сроки ожидания приёма участкового врача-терапевта или педиатра не должны превышать 24 часов с момента обращения пациента в медорганизацию, консультации узких специалистов - 14 рабочих дней с момента обращения (при подозрении на он-

кологическую - 3 рабочих дней), проведения исследований (рентген, маммография, УЗИ, МРТ) - 14 рабочих дней (при подозрении на онкологию - 7 дней), плановой операции - 14 дней с момента выдачи направления.

Плюс переболевшие ковидом могут пройти углублённую диспансеризацию. Записаться на неё можно в своей поликлинике. Врачи проверят дыхательную систему, состояние крови, проведут тест с ходьбой и сделают рентген грудной клетки. На втором этапе проводится эхокардиография, КТ лёгких

и дуплексное сканирование вен нижних конечностей.

При этом директор департамента мониторинга, анализа и стратегического развития здравоохранения Минздрава Евгений Котова напоминает, что и сегодня россияне продолжают заражаться ковидом, болеть и даже умирать. Сейчас по стране в среднем фиксируется свыше 4 тыс. заболевших ежедневно. «Нас спасает закрытие границ, нет источников заражения извне, - объясняет директор Института экономики здравоохранения НИУ ВШЭ



Лариса Попович. - Но нужно быть готовыми к любому повороту». Роспотребнадзор проводит двойной контроль на границе всех прибывающих из неблагоприятных регионов и настаивает на проведении дезинфекции в транспорте и иных общественных местах. Соответствующие рекомендации направлены в Минтранс и регионы. А врачи напоминают о необходимости ревакцинации.

ПРОФЕССИОНАЛЫ

БЫТЬ УСПЕШНЫМ

Этому учат в профессиональных образовательных организациях РБ

ЧЕЛОВЕК, ПОЛУЧИВШИЙ ХОРОШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, НЕПРЕМЕННО НАЙДЁТ СВОЮ ДОРОГУ В ЖИЗНИ, БУДЕТ ВОСТРЕБОВАН ОБЩЕСТВОМ. В ЭТОМ ВСЕГДА ГОТОВЫ ПОМОЧЬ ПРЕПОДАВАТЕЛИ ТЕХНИКУМОВ, КОЛЛЕДЖЕЙ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ.

Постоянный поиск лучших методов обучения, повышение квалификации преподавателей позволяет средним специальным учебным заведениям республики держать высокую планку подготовки кадров для страны. При этом техникумы совместно решают возникающие проблемы, учатся друг у друга, объединённые Советом директоров ППО РБ, председателем которого является директор Политехнического техникума Олег Якимов.

У ЮЖНЫХ ГРАНИЦ

Очередное общее собрание совета директоров состоялось в мае на базе Бурятского республиканского техникума строительных и промышленных технологий (г. Кяхта) по теме «Бурятский республиканский техникум строительных и промышленных технологий - как интегратор ресурсов и «драйвер» развития приграничной территории».

В работе общего собрания приняли участие Т.А. Бадлуева, начальник отдела СПО Минобрнауки РБ, О.В. Якимов, председатель Совета директоров, руководители техникумов и колледжей Бурятии.

Перед началом общего собрания для членов организации была проведена экскурсия по современному мастерским, созданным в рамках реализации федерального гранта «Молодые профессионалы» по восьми компетенциям в Хоронхойском филиале и головном техникуме.

В ходе экскурсии директор техникума А.В. Буянтуев и заместитель по учебно-производственной работе И.Н. Намтаева продемонстрировали работу мастерских в образовательном процессе, практическую деятельность обучающихся при работе на сов-



Для руководителей средних специальных учебных заведений республики провели экскурсию по аудиториям и мастерским Бурятского республиканского техникума строительных и промышленных технологий г. Кяхта.

ременном оборудовании, поделились положительным опытом патриотического воспитания молодёжи через работу патриотического клуба с привлечением военнослужащих близлежащих военных частей.

ЦЕННОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ

Александр Владимирович Буянтуев рассказал, что в 2021 году техникум получил грантовую поддержку из федерального бюджета в размере 38 млн 721,9 тыс. руб. на создание восьми мастерских.

В результате реализации гранта благодаря поддержке социальных партнёров и за счёт собственных внебюджетных средств в техникуме создано 48 учебных рабочих мест, закуплено более 600 единиц современного оборудования, в том числе обеспечивающие применение дистанционных образовательных технологий и технологий электронного обучения. Отремонтировано более 1800 кв. м площадей, проведено брендирование мастерских согласно утверждённой концепции, разработано (обновлено) более 200 образовательных

С 1 сентября техникум откроет новые направления обучения.

программ среднего профессионального образования - программ подготовки квалифицированных рабочих, служащих, программ подготовки специалистов среднего звена; основных программ профессионального обучения и дополнительных профессиональных программ.

Директора из 10 техникумов и колледжей республики совместно с начальником отдела среднего профессионального образования Минобрнауки Республики Бурятия Татьяной Бадлуевой посетили все восемь мастерских, расположенных в г. Кяхта и в Хоронхойском филиале техникума. Преподаватели и мастера производственного обучения продемонстрировали практические навыки в рамках осваиваемых образовательных программ

среднего профессионального образования по компетенциям «Кирпичная кладка», «Малярные и декоративные работы», «Бетонные строительные работы», «Электромонтаж», «Поварское дело», «Кондитерское дело», «Ресторанный сервис», «Графический дизайн». Побывали на площадках специализированных центров компетенций «Сухое строительство и штукатурные работы», «Транспорт и логистика».

Заместитель директора по УПР Ирина Намтаева поделилась опытом при реализации целевых показателей проекта, рассказала о пересмотре приоритетов и об основных экономических эффектах от реализации гранта.

С 1 сентября 2022 года техникум строительных и промышленных технологий откроет новые направления подготовки для абитуриентов, планируется увеличить количество программ профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, что позволит увеличить доходы от реализации образовательных услуг.

Председатель Совета директоров О.В. Якимов отметил, что перспективное развитие техникума строительных и промышленных технологий напрямую

связано с его географическим месторасположением - Кяхта является центром исторического и культурного наследия, приграничной территорией.

СОВМЕСТНО С ВЛАСТЬЮ

Партнёрские отношения техникума и муниципалитета подтвердила первый заместитель руководителя администрации МО «Кяхтинский район» Анна Болсохоева.

- Совместные мероприятия района и техникума направлены на развитие партнёрских отношений и выгодны обеим сторонам. Коллектив техникума очень работоспособный, энергичный, не упускает ни одной возможности усилить свои позиции на рынке образовательных услуг, - поведала Анна Марковна.

Присутствующие члены организации высоко оценили опыт техникума строительных и промышленных технологий по подготовке кадров и рекомендовали профессиональным образовательным организациям приграничных муниципальных образований заключить соглашения о намерениях по сотрудничеству с целью создания консорциума ПОО южных и приграничных муниципалитетов.

Анатолий БАЗАРХАНДАЕВ



Студенты техникума демонстрируют навыки, приобретённые в рамках образовательной программы «Поварское дело».